

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes száma	köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K		

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Az elszakított magyar kisebbségek nem nemzetiségek, hanem „nemzeti kisebbségek“.

A magyar kisebbségek helyzete egyáltalán nem felel meg a kisebbségi szerződésben biztosított jogminimumnak. — Dr. Boér Elek ny. egyetemi tanár előadása a kisebbségi szerződésekről.

A magyar külügyi társaság folyó évi fleolvásó estéinek sorozatában, a népszövetségi és külpolitikai, kisebbségi és nemzetközi jogi szakosztályok tegnap este Földes Béla v. b. t. t. ny. miniszter elnöklete alatt együttes ülést tartottak, amelynek tárgya dr. Boér Elek ny. egyet. tanár, az erdélyi ref. egyházkerület volt főgondnokának előadása volt. Előadása „A kisebbségi kérdés jogi megvilágításban” címet viselte.

Előadása rendjén mindenekelőtt rámutatott a „nemzetiségi és a nemzeti kisebbségek között fennálló különbségre és megállapította azt, hogy az utódállamokhoz csatolt magyar kisebbségek egy 1000 év óta öntudatos személyi létre emelkedett, önjelölt nemzeti életre és önálló államiaságra szervezkedett népek, a magyarnak testből lettek kiszakítva, ennél fogva „nemzeti kisebbségek”, egy élő nemzetnek részei. Ezekre a nemzeti kisebbségekre vonatkoznak legelső sorban a kisebbségi szerződés.

Ezekután röviden eszrevetve a kisebbségi védelem fejlődésének történetét, a ma fennálló kisebbségi szerződéseket méltatta, rámutatván azoknak számos hiányaira és hibáira, amelyek közül a legkirívóbbak a szabadság hiánya, a pongyolaság, valamint a nemzeti kisebbségek jogi helyzete, történeti, faji, vallási és nyelvi helyzete kellő ismeretének hiánya. Ezen és más hiányok következtében állott elő az a helyzet, hogy a kisebbségi szerződésben foglalt sok helyes tétel csak papíron marad, különösen a magyar nemzeti kisebbségekkel szemben.

Csehszlovákia ugyan bevette a maga alkotmányába a kisebbségi szerződés egyes szakaszait, de többször néhány szó vagy kifejezés hozzáadásával, amelyek az állami törvényhozástól föltételezetté látszanak tenni azokat a kisebbségi jogosítványokat, amelyek pedig abszolút jogi tételezéssel, nemzetközi jogi kötelezettségképpen és nemzetközi garanciával lettek megállapítva. Így péld. utalt a kisebbségi szerződés 7. szakaszának második bekezdésében a szabad nyelvhasználatra vonatkozólag az üzleti forgalomban, a vallási életben, a sajtó útján történő vagy bármilyen közéleti terén vagy nyilvános gyűlése-

ken — megállapított rendelkezésére, mely eredeti szövegében korlátozás nélküli szabadhasználatot szüplált.

A csehszlovák alkotmány ellenben hozzát teszi, hogy ez a jog csak „az általános törvények korlátain belül” áll fenn, ami világos ellentétben áll a kisebbségi szerződés szövegével és annak korlátozását jelenti. Románia a teljes negáció álláspontján áll a kisebbségi szerződést illetőleg.

Hivatkozik Nicholas Jorgának a román kamarában tett ama kijelentésére, melyben azt mondja, hogy aki Romániában kisebbségi szerződésre mer hivatkozni és ennek alapján magának jogokat követel, az megsérti Románia szuverenitását és számoljon azzal, hogy a feilángoló román nemzeti érzés eltiporja. — Felemlíti továbbá Joan Bratanu román miniszterelnöknek az 1923. évi romániai alkotmánnyal kapcsolatban tett ama kijelentését, hogy miután a kisebbségi jogok kiváltságot tartalmaznak, amely a kisebbsé-

segeket sok tekintetben a többségnél kedvezőbb helyzetbe juttatná, emel fogva ezt a kisebbségi kérdést kihagyta az alkotmányból. És tényleg.

Románia nemcsak, hogy nem vette fel a kisebbségi szerződést az alkotmány törvénybe, de még a „kisebbség” szó használatát is elkerüli.

Ezek után egészen jogosult a jogfosztástól való félelem a kisebbségi és magyar egyházaknak „a valóság szabad gyakorlatáról” szóló törvényjavaslattal szemben.

Megdöböntő statisztikát mutatott be a magyar egyházaktól eddig elvett elemi és nyilvánossági iskolákról, amelyek száma immár 2680-ra emelkedett, valamint a nemrég tárgyalt új novelláris törvényekre, a mellyel egy csapatra megölnék a magyar felekezeti középiskolákat.

Dr. Boér Elek megállapítván azt, hogy a Nemzetek Szövetsége Tanácsának csak a német telepesek ügyében sikerült eddig a kisebbségi jogot biztosítani, nagy elismeréssel méltatta a Nemzetek Szövetsége által a kisebbségi szerződések számának emelése és különösen az azokra lefektetett minimális jogvédelem fejlesztése és rendszeres kiépítésére irányított működését.

Ennek kiváló példájaként részletesen ismertette a Német- és Lengyelország között Felsősziléziára vonatkozólag létrejött 1922 évi genfi egyezményt.

A Radics-párt szenzációs deklarációt tett a szkupstina mai ülésén.

Elismeri a mai alkotmányt és a mai határokat. — Szakit a moszkvai parasztinternacionálával.

A nyilatkozatot Radics unokaöccse olvasta fel Radics és a párt nevében.

Belgrád, márc. 27.

A szkupstina mai ülésén Pavle Radics, Radics István unokaöccse a párt és Radics István nevében programszerű nyilatkozatot tett. Ezt a nyilatkozatot már előre bejelentették volt, ezért az ülés terem pedjei és a karzatok utolsó helyig megteltek. Mint egy három órás beszédben Pavle Radics kifejtette a Radics-párt politikáját és taktikáját és a végén felolvasta a nyilatkozatot.

A Radics-párt kifejezetten elismeri a mai jogszív államot, mint egységes és osztatlan monarchiát, a Karagyorgyevics dinasztia uralma alatt, felbontja

összeköttetéseit a moszkvai paraszt internacionáléval, amelyek amúgy is csak szellemi jellegű összeköttetések voltak.

A Radics-párt a mai alkotmány álláspontjára helyezkedik és csak törvényes eszközökkel fog törekedni ennek az alkotmánynak a revíziójára. A párt elismeri a szerbek, horvátok és szlovének nemzeti egységét, mint ideált, amely de facto ma még nincs meg, de mindenkinek célja kell hogy legyen. A párt megígéri, hogy minden a hadsereg ellen irányított agitációját azonnal megszünteti, mert a

hadsereg szükséges az új háza megvédésére.

Különös tetszést keltet ta nyilatkozatnak az a megállapítása, hogy a horvát nép a jugoszláv állam mostani állami határait, mint a horvát nép határait elismeri és mindazokat a területeket, amelyek ma a jugoszláv államhoz tartoznak, a horvát nép osztatlan nemzeti területének tekinti.

A Ház hétfői ülése

Mint értesülünk a hétfőn összehívott nemzetgyűlés elé a miniszterelnök azt az indítványt fogja terjesztetni, hogy a választójogi bizottság mintájára megállapított időt a Ház tolia ki. Hétfőn kiosztják a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot, amelyet a ma esti minisztertanács szankcionál. Úgy számítják, hogy a javaslat tárgyalását a jövő hét végéig kitolják és akkor kezdődik meg a Ház két hetes vakációja.

A győri választás

Győrben egyre nagyobb arányokat ölt a választási küzdelem. Bár-czy Dezső keresztény szocialista jelölt támogatására Kedden Győrbe utazott Huszár Károly, aki a szerdán megtartott keresztény szocialista népgyűlésen nagyobb beszédet mondott. Csaknem egyenlő eséllyel veszi fel a küzdelmet Bárczyval Németh Károly is, akit a hivatalnok kar támogat. Győrbe csaknem bizonyosra veszik, hogy egyik jelölt sem kapja meg az abszolút többséget és így pótválasztásra kerül a sor. A választás egyébként vasárnap reggel 8 órakor kezdődik és hétfőn estig tart.

Kombinációk a kereskedelmi tárca betöltéséről.

Ma este a kormány tagjai minisztertanácsot tartanak és ezen letárgyalják Bud János pénzügyminiszternek mezőgazdasági hiteljavaslatát, amely hétfőn kerül a nemzetgyűlés elé. A nemzetgyűlés bizottsági ugyansak még a hétfői napon megvitatják a javaslatot, amellyel a Ház plénuma valószínűleg már a keddi ülésen végez. Ugyancsak hétfőn este foglalkozik a kormánypárt értekezlete a javaslattal.

Ma arról értesülünk, hogy a kereskedelmi tárca betöltéséről még mindig nincsen döntés, azonban már sokáig már nem késhet. A kormánypártban változatlanul három jelöltről beszélnek Kállay Tiborról, báró Petrisevich Horváth Emilről és Szabó Alajos államtitkárról. Nem

kétségtelen, hogy ha Kállay vállalta őt nevezik ki, Kállay azonban még mindig nem határozott.

Vidéki színészek estje a Vigszínházban június 10-én.

A közönség dönti el, hogy kik szerepelnek az estélyen, A Színházi Élet országos pályázata.

Érdekes és komoly jelentőségű akciók illetve pályázatok kezd ezzel a számmal a Színházi Élet.

Szavazásra szólítja fel a vidéki színészek publikumát: döntse el, kik azok a színészek, akiket méltónak tart, hogy a főváros közönsége elé kerüljen?

Tudvalevő, hogy minden vidéki színésznek vágya és álma, hogy egyszer a főváros közönsége előtt bizonyíthassa be színadára természetességét. Ez a centripetális erő feszíti amikor a province kis lehetőségeket nyújtó deszkáin mindig a legjobbat akarja produkálni — és amikor lent a nézőtöredék összecsatannak a tenyereket a hátán vidéki színész arra gondol, hogy megint egy kis erkölcsi tökélet gyűjtött Budapestre. Mert hiába, mégis csak Pesten van a művészetek gyűjtőpontja. Pest a fényforrás, Pest a ziros televény, ahol színészek nagyvadászok és díesőréüket szétárasztják az egész országra.

Színészkariér utja a népszerűség és a — véletlen. A hír számára kevés a színész nevé, fő emberrel összekötést keresnek pesti direktorokkal, akik a maguk részéről nem zárkoznak el egészen elefántos tornvaikban és szívesen keresik fel a jónevű színészt csak hogy nem minden meghallgatás jelent pesti szerződést. Mert hiába a kitüntetések minden ígérete, ha végtelenül az ensemble zenéje, vagy a partner rossz, vagy valami más zavaró körülmény lép közbe, ahelyett aztán a fővárosi direktor kedvét elveszi a szerződéstől.

Szóval a véletlen épen olyan erős, sőt néha erősebb tényező a színészkariér kialakulásánál, mint maga a tehetség. Nem mondjuk az igazi tehetség előbb, utóbb mégis csak érvényesül, de hány-szor utóbb mint előbb?

A véletlent akarjuk mi kiküszöbölni, amikor országos pályázatunkat megrendezük, mert az, akire vidéki közönség választása esik, azzal a jogos büszkeséggel s azzal a hasonlíthatatlannal nagy lelki förtel indul a vidéki színészek Vigszínházi estjére, hogy őt egy egész város tartotta méltónak erre a díesőrére.

A Színházi Élet ezután minden szezon végén tart egy ilyen előadást valamely budapesti színházban, amelyen kizárólag vidéki színészek szerepelnek és pedig kisebb társulatokból egy színész vagy egy színésznő nagyobb társulatokból egy színész és egy színésznő.

Az első ilyen előadás június 10-én, szerdán lesz a Vigszínházban. Erre az előadásra tehát minden város közönsége választja és felküldi a maga kedvencét.

Az előadás keretében operett- és dráma-részleteket, egyfelvonásos darabok és kabarészámok kerülnek színpadra s így minden szereplőnek módja és alkalmja lesz egyéniességéhez legjobban illő szerepben bemutatkozni a budapesti közönségnek, főképpen pedig az illetékes köröknek.

A vidéki olvasó tehát, aki átérzi ezen rökötök jelentőségét és bizonyára sok esetben sorsdöntő voltát, töltse ki a Színházi Élet 95-ik oldalán található szelvényt, amelyen arra vonatkozólag kell válaszolni, hogy

Ki akar a város legjobb színészeinek és színésznőinek?

A kitöltött szelvényt azután kivágják és beküldik a Színházi Élet szerkesztőjének, amely a szavazatok aránya szerint megállapítja, hogy kik azok a színészek és színésznők, akik a június 10-iki monstre színházi estén szerepelni fognak?

Megvívódásunk az, hogy a vidéki közönség a kérdést a maga teljes komolyságában itéli meg és azoknak nyújtja a nélmát, akik rátermettségükkel hivatottak, hogy az ország szívében hirdessék az igét.

A

Baksör
csapolást a
Gambrinus
már megkezdte.

Nagy Vince debreceni mandátumát megsemmisítik

A közel jövőben nevezetes eseménye lesz a magyar parlamentnek. Beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint Debrecen város III. kerülete képviselőjének, Nagy Vincének a mandátumát meg fogják semmisíteni. Nagy Vince kerületének nem volt szerencséje a képviselőszék Jánosinak a saját jószántából kellett lemondani a képviselőszékről, míg most utódjának, Károlyi Mihály volt

belügyminiszternek alaki hibák miatt kell megsemmisíteni a mandátumát. A bíráló bizottság megbízásából hivatalosan felülvizsgálták a szavazólapokat és meglepetéssel konstatálták, hogy a választási elnök kézigyere hiányzik két körzet szavazócédlújáról. Ebben az esetben semmi kétség nem férhet ahhoz, hogy Nagy Vince mandátumát meg kell semmisíteni.

A debreceni versenyek határnapjait már megállapították.

A debreceni lovaregylet titkársága a Magyar Lovaregylet hozzájárulásával már megállapította a tavaszi loversenyek határnapját. A loversenyek ezúttal is két naposok lesznek és pedig május 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap Pünkösöd előtt két héttel fognak lezajlani. A titkárság a verseny feltételeit már kidolgozta és jóváhagyás végett felküldte a Magyar Lovaregylet igazgatóságának. A versenyfeltételek úgy irattak ki, hogy abban tag tere nyílik úgy a félvér, mint a telivér lovaknak, nemcsak sík, de gát és akadályversenyeken is részt venni.

Hogy minél fokozottabban legyen az érdeklődés, a lovaregylet ez évben szokatlanul nagy anyagi áldozatokat hozott a múlt évhez képest, mert míg az elmúlt loversenyeken a békebeli kiírt díjakat csak ezerszeresen alhorizálva fizette ki ez évben háromezerszeresen díjazza az egyes versenyeket, úgy hogy a két napos meetingre összesen 94 millió korona díjat írt ki, ezenkívül minden egyes versenyben a győztes ló lovasa kü-

lön értékes és tiszteletdíjat is fog kapni. Előreláthatóan ez a nagy áldozatkészség, amit a debreceni lovaregylet hozott meg hozza gyümölcsét, mert a szokatlanul vidéken sehol sem tapasztalt magas díjak vonzerőt fognak gyakorolni az istállótulajdonosokra és tekintetbe véve azt is, hogy a versenyre benevezett lovak ide és haza szállítási költségét valamint azoknak itt tartózkodásuk alatt élelmezést szintén a lovaregylet viseli, tömegesen vesznek részt a debreceni gyepon, mely az urlovasok állítása szerint a legszebb és legjobban gondozott loversenytér a főváros kivéve az egész országban.

A loversenyekre a páholygyepek husvét után már kiválthatók is lesznek. Asztmann-fő, fődívat üzletében ahol előjegyzéseket már is elfogadnak. A versenyeket érdeklő minden ügyben bővebb felvilágosítást nyújt a lovaregylet titkára Lőránt József délelőtt 74. telefonszám alatt, délután pedig a titkári hivatalban, (Simonffy-utca 2. a)

Kétmillió kétszáz ezer koronás helyárok a m. kir. Operában.

Hatvanezer korona a kokasülön a legolcsóbb jegy.

Titta Ruffo vendégfelléptét hirdeti a m. kir. Operaház. A világhírű művész három estén fog énekelni Budapesten, április 4-én 8-án és 13-án. A szevillai bohéj, Hamlet és a Rigoleto főszerepeiben. A világhírű olasz baritonista budapesti fellépte kétségkívül nagy és érdekes zenei esemény, azonban mégis lehangolt-ságot kelt a fővárosban az a körülmény, hogy a mai viszonyok között a rendes színházlátogató közönségnek majdnem lehetetlenné vált az a ritka élvezet, hogy Titta Ruffót is meghallgathassa. Az Operaház ugyanis a Titta Ruffo-esték helyárait olyan szűkös magasan állapította meg, hogy manapság csak igen kiváltságos emberek áldozhatnak ennyi pénzt egy színházi este váltásdíjára.

Általában a Titta Ruffo-esték helyárait csaknem ötszörte magasabban állapította meg az Operaház gazdasági hivatala, mint amily magasak a

rendes helyárok. Így a páholyok, amelyek ára negyszázötvenezer koronát, most kétmillió kétszáz ezer koronába kerülnek s csak a másodemeleti páholy legrosszabb sorai kaphatók már egy millió kétszáz ezer koronáért is. Ezek az utóbbi páholyok rendes körülmények között két százötvenezer koronába kerülnek.

A szélyszekek százhuszezer korona helyett ötszáz ezer korona a támlás-szekek első sora száztízezer korona helyett negyszázötvenezer, a Kovábbi sorok fokozatosan negyszázhuszonöt negyszáz, háromszázhatvan, háromszázhusz, háromszáz, kétszázötven és kétszáz ezer koronába kerülnek. A huszonharmadik sor támlás-szekek tehát amely különben negyvennégy ezer korona, most kétszáz ezer koronába kerül. A másodemeleti páholyok első sora ötvenezer korona helyett kétszázharmincezer korona. A második sor negyvenezer helyett százötvenezer. A harmademeleti közép erkély első sora negyvenkét-

ezer helyett százkilencezezer, a negyedik sor negyvenezer helyett százötvenezer, a harmadik emeleti oldalerkély negyvenezer helyett százötvenezer az első sorban, a negyedik sor harmincezer helyett százötvenezer, a két utolsó sor karmánkötelek helyett százharmincezer.

Végül a legutolsó hely a harmad emeleti zárt-szekek első sorában huszonötvenezer korona helyett százhuszezer, a második sorban huszezer helyett kilencezezer és a két leges-legutolsó sorban tizenötzezer korona helyett hatvanezer koronába kerül.

Nyiregyháza a leány Kálvineum-mért.

Debrecen város nemes példaadása — mellyel a Nyiregyházi leány Kálvineumra nagyobb összeget adományozott — Nyiregyháza városát is áldozatkészségre serkentette.

A napokban tartott törvényhatósági közgyűlésen Bencs Kálmán polgármester hatásos támogatása mellett a közgyűlés a leány Kálvineum keretében felállítandó polgári leányiskola céljaira téglában és készpénzen 120 millió korona értékű ajánlatot fel.

Szép és követésre méltó tett volt ez. Ilyen áldozatok mellett fel lehet állítani a leány Kálvineumot. Különben ma este 8 órakor lesz a Bika dísztermében a műsoros-estély. Az érdeklődésből látszik, hogy egyik legjobban sikerült estélye lesz a szezonnak.

Az első kereskedelmi szerződés.

A magyar-lengyel kereskedelmi szerződés megkötésével meg van Magyarország az első és végleges kereskedelmi szerződése. A lengyelekkel való kereskedelmi szerződés különösen a magyar bor kivitelére lesz majd kedvező hatással s így a szőlőtermelők helyzetén is javítani fog. Amíg Budapesten aláírták a lengyelekkel való kereskedelmi szerződést, Varsóban a lengyel kormány Magyarország szempontjából nem kevésbé fontos törvényjavaslatot terjesztett elő. Ez az új lengyel törvény javaslat, amely a szőlőtermelési intézkedést arról, hogy a lengyelországi új forrású petróleum kutakból való nyers kőolaj egy negyed részét tiz százalékot át szabadon kivihessék a külföldre. Ennek Magyarország szempontjából azért van nagy jelentősége, mert így a magyar petróleum finomító gyáraknak nyers kőolajjal való ellátását sikerül függetleníteni Oroszországtól.

Elsőrendű, fényezett
keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Bérrautók.
Éjjel-nappal.
Teleph. 289. vagy 14-11.
Városban félóránként 40.000 K.
Pannónia Autógarage
Piacz-utca 42. szám.

Hires **MEINL** jamek
23,000 K-tól 25,000-ig.
Hires **MEINL** compótok
18,000 K-tól 24,500-ig.

Költőgépek, baromfitelepeket
fő- és mellékterületi forrás céljaira
berendez minden országban a közismert
Nickerl és Tarsa, KÖLTŐGÉPGYÁR.
Magyarországi vezérképviselő: **KUH JÓZSEF** Budapest, VI. Podmaniczky-u. 53. Kérje díjmentesen a 18. sz. árjegyzéket

Szünetelés a vizszolgáltatásban.

Ertesítjük viz fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 28-án reggel 5-től déli 12 óráig a házaunkon eszékölendő munkálatok miatt a Péterfia utcán (Égy malom u. Csanó utcáig), Fűvészker utca és a Kálvin-téren nem lesz víz szolgáltatás.

VIII. vállalat.

Ma délelőtt tárgyalják Szép Miklós ügyét

Ma délelőtt 9 órára van kitűzve Szép Miklós ügyének a tárgyalása. A fiatal embert azzal vádolják, hogy háziaszszonyának 1600 dollárját elmulasztta.

Szép Miklós ügye még a napokban is foglalkoztatta a táblát, mert védője kaució ellenében szabadlábra akarta helyezni. Mivel azonban az érdekeltek a tábla által követelt 200 millió korona biztosítékot nem tudták összeadni, Szép Miklós fogva maradt.

A mai tárgyalás iránt igen nagy az érdeklődés. Tekintettel Szép Miklósnak a károsult családhoz való viszonyára, a tárgyalás több ízben zárt lesz.

A főtárgyalást Lakatos Gábor tanácsa előtt tartják meg. A vádat Bod Kálmán kir. ügyész képviseli, a védelmet dr. Fényes Endre és Jenő látja el.

Kiásták a Bivalyhalomban a sajtópincét.

A debreceni juhtartó gazdák Hortobágyon sajtgyárat létesítenek. A sajt pincét a hortobágyi állomással szemben levő Bivaly halomba építik. A földmunkálatokat most végezték el. Husz méter hosszú és 5 méter széles pincét ástak a halom szélében.

A Bivaly halmon volt az Árpád-kori Balmaz falu temploma melynek alapját Debrecen város muzeuma már 1905-ben megásta. Most Zoltai igazgató azt kívánja, hogy a pincét a halom alá ássák engedélyt kért a tanácstól, hogy a pince ásásával jelen lehessen.

A pincét már kiásták, de nem a halomba ásták hanem a szélében, így muzeális érték nem került ki. Mindössze két koponyát tudtak találni. Mellékletet azonban nem.

Zoltai szíriót igen érdekes leletre lehetne bukkani, ha a halom körzetét vagy mellette levő tarshalmot megásatnák. A kiváló muzeumigazgató alkalom adtán ennek módját is fogja ejteni.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi Dobozyok,
minden változatban készülnék
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa
és dobozgyár r.-i.-nél, DEBRECEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kirúthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olesó árban kapható
Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és egérirtó állandóan nagy raktáron

Borzalmasan kínozza a gyermekét.

Egy vadállatias asszony kegyetlenségei.

Pár nappal ezelőtt megjelent a budapesti IV. kerületi kapitányság Szerb-uccai épületében egy miniszteri tanácsos felesége, aki panaszt tett egy asszony ellen, mert mint mondotta tudomása van arról, hogy Guzssilla Borbála, aki vadházasságban élt egy Dózsa József nevű 24 esztendő kocsissal, az Orczy-ucca 2. számú házban állandóan bestiálisan kínozza 8 esztendő fiát. Az asszony kegyetlenkedései az utábbi időben már odváig fejlődtek, hogy a vele egy házban lakók szinte órákon keresztül hallották a falon keresztül a 8 éves kisfiú idegrázó sírását.

A nyomozás megállapította azt, hogy az asszony azért ütötte állandóan a gyermeket, mert igyekezett a fiútól megszabadulni. Kikötötte a fiút és addig hagyta függeni az ablakdeszkán, amíg a gyermekem fuldoklási rohamok nem jelentkeztek. Pár nappal ezelőtt a gyermek kezét a takaréktűzhely forró vaslemezeire szorította és mire észrevették a szomszédok az anya gonosztettét, a szegény gyermek már súlyos égési sebeket szenvedett, úgy, hogy azonnal kórházba kellett szállítani.

A kegyetlen anyát letartóztatták.

A Békéssy Béla Vivó-club nagyszabású vívóversenye.

Tegnap este folyt le a Békéssy Béla Vivó Clubb nagyszabású klubközi vívóversenye a református főgimnázium tornatermében. A nagyszabású előkelő közönség között megjelent dr. Magoss György polgármester, Ferjenčík Ottó körletparancsnok is.

A vívó verseny pontban 6 órakor kezdődött. A versenyzők pompás ügyességet, fegyelmzettiséget mutattak be, meglátszott rajtuk a tökéletes és lelkiismeretes tréning.

A hosszús, mindvégig érdekes verseny eredménye a következő:
A senior versenyben. I. díj a szép és értékes vándordíj nyertese 5 győzelemmel Kálmiczky Gusztáv, aki az első díjért még holtversenyben is győzött Idrányi Ferenc felett, aki a második nyertesse lett. A III. díjat holtverseny után Beczner József őrnagy nyerte 4 győzelemmel Májerszky Bélával szemben. Az ötödik díj nyertese dr. Tolnay Kálmán lett 1 győzelemmel, a VI. díjat pedig dr. Nádai János nyerte meg.

A junior versenyen I. díjat nyert Ungár 3 győzelemmel, II. díjat Sipos 3 győzelemmel. A III. díjat Keresztes 2 győzelemmel. A IV. díjat pedig Szűcs 2 győzelemmel.

A senior verseny győztesei kaptak az érem mellett egy-egy választott tiszteletdíjat. A junior verseny győztese is kapott tiszteletdíjat.

A nagyszabású verseny után dr. Magoss György polgármester lelkesítő szavakat intézett a győztesekhez. Legyenek — ugymond — ezek a díjak az eddigi munkáért jutalmak, az ezutánakért biztatók. Majd kiosztotta a díjakat.

Este 9 órakor az Angol Királynő éttermében barátságos vacsorával fejezték be a Clubb egy jól sikerült napját.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelet. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor bibliát olvas és imádkozik Muraközy Gvula, Karénekt ad elő a Kálvinisták Templomegyesületének Vegveskara. Prédikál Czegléd Sándor, d. u. 6 órakor Seress Béla, K. stemplomban d. e. 9 órakor Seress Béla, d. e. 11 órakor Peleske Sándor, d. u. 2 órakor Marton Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Keresztury József, d. u. 5 órakor Pernéth Ferenc. Árpádtéri templom d. e. 10 órakor prédikál Marton Sándor, d. u. 2 órakor G. Nagy Béla, Ispótválvi templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Peleske Sándor, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre, Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál Zámbovy Sándor, Oratóriumban d. e. 10 órakor prédikál Kovács János. A csapókereti iskolában d. u. 4 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének XV. zs. 1. v. 2. Imádkozik Némódy L. 3. Eneket a gyermek vegveskara (III. o.) 4. Bibliát magyaráz Kardos I. 5. Gyermekszavaltatok. 6. Közének XC. zs. 7. v. 7. Biblia részt mondanak a gyermek. 8. Eneket Nagyvörz S. 9. Felolvas Szundv B. 10 Szavalt Sipos K. 11. Imádkozik Módis L. 12. Közének 100 d. 1. v. — Szombati délután 3 órakor vagongyárban Urav Sándor.

A róm. kath. templomban reggel fél 7. 7. 8. 9. délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék, fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, utána szentbezedet mond Kovács Sándor káplán. — Délután fél 4 órakor keresztúti ájtatóság, amelynek vezetésével prédikál Palóczy János káplán.

Az ev. templomban az Istentiszteletet f. hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Kapi Béla ev. püspök végzi. Vegveskar. Offertórium. — Szerdán délután 5 órakor bölti istentisztelet.

A Keresztvén Ifiúsági Egyesület f. hó 29-én, vasárnap Kollégium földszint 4 sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövelele vasnap d. u. fél 4 órakor Ispótvál telen 9. sz. a. tartatik.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakónissza-otthonban, Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u. és Vigkedvü M. u. iskolában, d. e. 9 órakor: Jókai u. 50. sz., Nyilastelepi iskolában, a Dóczi-intézetben és a Széchenyi u. 4. szám alatti paróchián, d. e. 10 órakor: a homokkerti isk., d. e. 11 órakor a Fűvészker u. isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegveskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülnél). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Levente egyesület a Kereskedő Társulatban. A jövő kereskedő nemzedék nevelésében és képzésében oly nagy hivatású kereskedő ifjak „Levente” egyesületének megszervezésével Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának Testnevelési bizottsága a Kereskedő Társulatot bízza meg. Társulatunk a „Levente” egyesületet megszervező közgyűlést fólvó hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor fogja tartani a társulat dísztermében.

Hirtelenül elhunyt klinikai laboráns. A debreceni klinikán tegnap gyanús körülmények között hirtelen elhunyt Baranyav János 45 éves laboráns. Holttestét tegnap felboncolták és megállapították, hogy halálát mérgezés okozta. De hogy milyen mérget oltotta ki életét nem tudták megmondani. A nyomozás öngyilkosságot sejt és tovább nyomoznak az ügyben.

Spiegel Rózát hamis név használatért 250 ezer koronára ítélték. Az okkirathamisítás büntetével vádolott és letartóztatásban levő Spiegel Rózát a debreceni rendőrség hamis név használatért 250 ezer koronára ítélt. Ezt az ítéletet tegnap hirdette ki előtte dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó a törvényeszk fogházában. Spiegel Róza megnyugodott az ítéletben.

Meghalt Debrecen leöregebb embere. Rigász Mihály napszámos régi ember volt Debrecenben. Nem tudta mikor született okmánya nem volt. Ő 100 évesnek mondotta magát. — 1848-ban már nős volt, alette a nagy fióket: László Kossuthot, Wesselényit, Petőfit. Néhány év előtt meghalt hitese társa utáni bánatában meghalt. A halott kém nem tudta megállapítani hány éves, így 100 évesnek mondta. Nagy részvét mellett temették el Debrecen legöregebb emberét a katolikus temetőben.

Több mint 27 milliárd
korona lesz a 14. m. kir. osztálysorsjátéknál kifizetve. Egy sorsjeggyel szerencsés esetben
3 milliárd korona
nyerhető. — Vegyen már most ezen szerenese számokból:

4843 35554 16691

az I. oszt. húzása május 13-án lesz egy egész 120.000 K. fél 60.000 K. egynegyed 30.000 K.

Hj. Kózlós Testvérek Bankháza a m. kir. osztálysorsjáték főarúsítói Budapest, VIII., Baross-ucca 110. sz.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—6-ig.

Gazdálkodók figyelmébe!
Enda, Thanol, Almola, Arzola, Perosan, Futor, Hizan, Magóimész stb., jól bevált Chinoin készítmények legjutányosabb áron
Csanak József Keresk. R. T.
tűszerüzletében
Telefon 70. Piac ucca 51.

HOTEL ASTORIA
KOSSUTH LAJOS-UTCA
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL PALACE
RÁKÓCZI-UT
Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Megölte a fiát.

Kistamásból írják: Régebb ideje nem jó viszonyban élt ifjabb Kovács János 48 éves kistamási földműves 79 éves édesapjával Kovács Jánossal. A minap vásárról jöttek haza és a vacsoránál összeszólalkoztak. A fiú ittas állapotban apjára támadt, aki a kezében levő késsel védekezett. Végül is a falhoz szorított apa önvédelemből hasbaszúrta fiát, akim még több szúrást ejtett. A fiút nyomban elborította a vér és rövidesen kiszenvedett. Az eljárás megindult az apa ellen.

Lelkiyakoraltok — csak férfiaknak. Április els napjaiban, kézsületül a húsvéti ünnepekre, kizárólag férfiaknak háromnapos lelkiyakorlat lesz a római kath. templomban. Naponta egy szentbeszéd lesz és pedig április 2-án, 3-án és 4-én, minden nap este 7 órakor.

A harangozás új rendje. Értesítés arról, hogy a nyári félévben szokásos köznapreggeli 7 óras harangozás április hó 4-én, azaz szombaton reggel veszi kezdetét; ennek folytatásaként a vasárnap és ünnep délutáni téli félévi 2 óras harangozás április 5-én, virágvasárnap délutánjától tétetik és délután 3 órára.

Az esernő javító asszony. Az elmúlt hónapokban egy asszony házalta be a várost. Ocska esernőket kért javítás végett. Az esernőt elvitte de hiába várták vissza. Megindult a feljelentés az asszony ellen. De nem találták. Utábban a sámsoni esernők a Martinka szőlőben egy pár uri esernőt találtak egy asszonynál. Az asszony azt állítja, hogy az esernő az övé. A nyomozás megindult. A rendőrség felhív mindenkit, akinek esernője odaveszett, jelentkezzen a rendőrségen I. emelet 34 számú szobában.

Fényképezőgépek és fotócikkek legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerékek,
RIESZ HENRIK kocsigyár**

**Dr. FLESCHE-től
SKABOSAN-kenőcs,**
ezelőtt SKABOFORM újból kapható
Leghamarabb megszünteti a
viszketegséget,

sőmört, ótvart, rühességet.
Nem piszkít, szagtalan, nappal is
használható Bedörzsölés utánra való
Skaboform puder
Kén és kátrányszappan.
TYUKSZEMET, bőrkeményedést szemesít
leghamarabb eltávolítja. —
Kapható minden gyógyszerárban.

**TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.**

Elvállal: mindenféle siremlékek,
síraltok, hősi emlékek,
épület munkáknak márkából
és természetesből való elkészítését.
Árak legjutányosabbak. Kész
sír-kövek telepemen
:- kaphatók. :-

Megfőtt a forró kádvizben.

Halál gondatlanságból.

A múlt év április havában a kerületi tisztviselő orvos intézkedésére özv. Hammer Györgyné nevű 72 éves napszámosnőt kivitték a fertőtlenítő-intézetbe, tifusz gyanusnak találták és a szabályok értelmében 52 fokos vízben meg kellett volna őt fürösztetni.

Az intézet két nő alkalmazottja, Fővény Imréné és Kovács Mihályné beültették az önmagával, tehetetlen öreg asszonyt a kádba és ráeresztették a forró és hideg vizet, és azután eltávoztak és csak egy óra múlva jöttek vissza. Ekkor vették

észre, hogy özv. Hammer Györgyné közvetlenül a forróvízes csap alá állították és az özvegy asszony a szörnyen erős értelmében megfőtt. A gyorsan odahívott mentők már csak a beállított halált konstatálhatták.

A két asszony ellen az ügyész vádiratot adott be és az ügyet tárgyalta Kreizler Miklós dr. táblabíró tanácsa. A bíróság figyelembe vette az enyhítő körülményeket és a két asszonyt egy-egy hónapi fegyházra ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudomány) szakosztálya 1925. március hó 28-án, szombaton délután 6 órakor a belgyógyászati klinika tantermében tartja XII. rendes ülését. Tárgy: Thorne M. Carpenter (Boston) Calorimetriás és respirációs készülékek a bostoni Carnegie Institution Nutrition Laboratory-jában.

A Leányclub f. hó 29-én d. u. 4 órakor a Svetits intézet IV. elemi oszt. gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Előadások a Katolikus Otthonban. A Katolikus Otthon holnap is megtartja szokásos kultúr-délutánját, amelynek műsorán dr. Beóthy György Tibor helynöki titkár és Kovács Sándor káplán szerepelnek egy-egy előadással. Dr. Beóthy a római kérdéssről értekezik. Kovács Sándor pedig a keresztény üldözésről fog előadást tartani vetített képek kíséretében. A kultúr-délután pontban 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs, de a felmerült költségek fedezésére szívesen vesznek önkéntes adományokat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök, nemkülönben a gazdaságszolgálat melyen tisztelt tagjai kik felelhetetlen jó munk. temetesen részvételük mely fájdalomukat enyhíteni kezezték fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1925. március 27. polg. Kovács István és neje

Újítás a vasútnál. Az államvasutak az utazóközönség kényelmére életelértette a belföldi utazásokra szóló tour-retour rendszert. Az új jegyek 60 napig érvényesek, amely időn belül úgy az oda, mind a vissza utazásról szóló jegyszelvény bármikor felhasználható. A menet-térít jegyeket úgy Budapesten, mint vidéken a városi jegykiadó helyen adják ki.

Vigyázzunk a cséplési szerződésekre Évente igen sok milliárdra rug azon veszteség, melyet mezőgazdaságunk a cséplésnél előálló szemvesztéséig folytat szenved. Ha buza és rozs ter mésünket 16 millió métermárára vesszük és a cséplésnél 5 százalék át lagos veszteséget tételezünk fel, úgy 2000 waggon buza, illetőleg rozs az ami a mezőgazdaságra cséplés folya mán elvész. Felhívja tehát a Kamara most a cséplési szerződések megkötésének ideje kezdetén a gazdaközönséget, hogy rendkívül óvatos legyen, ne kájon a legolcsóbb cséplő gépvállalkozón, ne csak a szerződés olcsóságát keresse, hanem a cséplő-gép jószágára legyen feltétlenül tekintettel. A rossz gépek tulajdonosai rendszerint alacsonyabb százalékkért is vállalják a cséplést mint a jó gépek tulajdonosai, mert előbbiakkal csak így versenyezhetnek. — A szemvesztésben fennálló különbség azonban rendszeren azt eredményezi, hogy az olcsó százalékért, de rossz géppel csépltető gazdának, a nagymérvű szemvesztéséig miatt drágább a cséplése. Kiváltsék figyeljen minden gazda a cséplésnél, az etetésre is mert jó munka mellett lényegesen kevesebb a veszteség, mint a helytelen túlhajtott etetésnél, ahol még jó gépen át is fokozottabb lesz a szemvesztés.

Tűkörzavartás, üvegcsiszolás, régi tűkörök újjáéltése Sinkovits Béla üveg-műipari vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 356.

**Gyárhelyiség,
bármily üzemi
célra megfelelő
azonnal eladó
Czim a kiadóhivatalban.**

**141 a Debreceni Ujság 141
telefon-szama 141**

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

**Palackozott és hordós fajborai
általános feltűnést keltenek és
a legjobb hírnévnek örvendenek.**

Kapható:
palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:
**Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.**

Öngyilkos tőzdebizományos.

Budapest, márc. 27. Ma délelben a Gellert fürdő egyik kabinjában Zoltán Félix 38 éves tőzdebizományos föbelőtte magát és meghalt. A kabin toalett asztalán a következő szövegű levél feküdt:

Íróasztalom középső fiájában a levélgyűjtő alatt négy levelet hagytam. A vasszekrényben lévő kazettában maradt valamennyi pénz temetési költségre.

Milyen idő várható.

Hazánkban csak a keleti részeken esett kevés eső. Az idő változatlan, felhős és délkeleti szelekkel igen enyhe.

Időjárás: Lényegtelen hőváltozás, több helyen csapadék.

Delikát Samu szabadlábán. A debreceni törvényszék vádtaácsa tegnap szabadlábra helyezte Delikát Samut, akit Nuszbaum Jenő szesz-nagykereskedő feljelentésére letartóztak. Miután Nuszbaum visszavonta a vádat, Delikátot a bíróság szabadon bocsátotta.

Kiállítás Hódmezővásárhelyen. — A hódmezővásárhelyi ipartestület kezdeményezésére az ottani érdekeltség elhatározta, hogy augusztus havában általános ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi jellegű kiállítást rendez. A kiállításon a szegedi Kereskedelmi és Iparkamarai kerület körzetébe tartozó kézműiparosok vehetnek részt, míg a mezőgazdasági gépgyártás és mind azon cikkeknek bemutatása, melyek a gazdaközönséget érdeklik, országos jellegű. A kiállítást intéző bizottsága ezen a héten alakult meg és a jövő hét folyamán kezdi meg Soós István dr. polgármester elnöklété alatt a működését. A kiállítás ügyében mindenféle felvilágosításért a hódmezővásárhelyi Ipartestület elnökségéhez lehet fordulni.

**Költöző
lért fehérenedek
Frank Edénél**

**Gazdasszonyok!
Olcsóbb a kenyérsütés!
1 kg. 600 korona.
Gencsi Istvánné Csillag-u. 2**

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy
művészi fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

**FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol**
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihailovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Színház.

Március 28-án: A bajadér, operette Viola Margit m. v. B) bérlet.
Március 29-én: délután Nótás kapitány operette. Grete Gyöngyössy. Olcsó helyárrakkal.
Este: Antónia, vigjáték. Bérletszűnet.

Március 30-án: Gül Baba, operette Viola Margit m. v. A) bérlet.
Viola Margit a Király színház primadonnája. ma, szombaton A bajadérban fogja művészetét a maga teljességében csillogtathatni.

25-ik jubiláris díszelőadása van ma A bajadér gyönyörű zenéjű világ sláger operettének. Viola Margit vendégszereplésével.

Kováts Terus látása ismét Boriskát vasárnap délután a Nótás kapitány operettében.

Antónia Kardoss Géza felléptével és id. Magyar Imre és zenekara közreműködésével vasárnap este.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Harry Piel legérdekesebb szerepében „Az idegneküli ember”, légből kapott történet 8 felvonásban. Kísérő: Kútba esett szerelem
URANIA: Koroszkó tragédiája Conan Davie regénye után. Erdekfeszítő detektív történet 6 felvonásban. — Kísérő: Azok az átkozott jóakarók Gaumont híradó
VIGSZÍNHÁZ: Niebelungok, éposz a germánok hős korából. Második rész. Uolsó nap.
Vasárnap: Tom Mij bravuros szerepében: Egz és föld között.
Jön: Névtelen vár és Orient.
METEORBAN: vasárnap „Elvesztett hajók szigete” és a Szent év megnyitása Rómába.

Meghívó.

A Dávidházy Kálmán könyvkötészet és Dobozgyár részvénytársaság, 1925. április hó 14-én, saját helyiségében, este 6 órakor

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tárgysorozat:

- 1. 1924. évi zárszámadás előterjesztése az Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésével.
2. Határozathozatal az Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Felszámolás iránti határozathozatal.
5. Felszámoló megválasztása.
6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Esetleges indítványok.
A zárszámadások április hó 1-től az üzlethelyiségben megtekinthetők.

Felvezetés. A közgyűlésen szavazati jogot azok gyakorolhatnak akik részvényeiket a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság irodájában letétbe helyezik. A közgyűlés határképes, ha azon legalább 8 részvényes jelenik meg kik az alapító kétharmadát képviselik.
Az igazgatóság.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, firmiszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac uccá 10. „Bika” szállodával szemben

Ujabb nagy bányaszerencsétlenség.

Saarbrücken, márc. 27 A Meranbach mellett közvetlenül a Saar vidék mellett fekvő szénbányában történt bányaszerencsétlenségről további megrázó részleteket jelentenek. A 80 lezúthant bányász közül ötvennél több meghalt, a legnagyobb részük felismerhetetlenül összeesett a többi bányász igen súlyos sebesülést szenvedett. A sebesültek közül három a kórházban meghalt. Az áldozatok leginkább lengyel és cseh-szlovák munkások. A gyászhír

fütdűzként terjedt el. Oriási embertömeg gyült össze a bánya bejáratánál, amelyet azonban az igazgatóság azonnal lezáralt. Egész éjjellel folytak a mentési munkálatok.
Saarbrück, márc. 27. A meranbach-i bányaszerencsétlenségről még a következőket jelentik:
Ma reggel 10 óráig 45 holttestet és sebesültet hoztak felszínre. A bányában valószínűleg még 60 halott maradt.

A mai tőzsde.

A korona 72.

A mai értéktőzsdén az iránvzat mindvégig tartott volt. Az árfolyamokban az egész tőzsdéidő alatt igen minimális volt az árfolyolódás. A papírok legnagyobb része a tegnapi nívón zárt. Érvényesül a malomértékekben fellépett ki-kisebb élenkség. A rendezési nap miatt egyes értékek némi árvesztéséget szenvedtek. Jelentős mértékben lankhult a Bur vasút amely 8 százalékot vesztett árfolyamából.

Zürichi zárlat: Páris 2750, London 2481, Newyork 518 és ötízenhatod. Brüsszel 2665, Milánó 2120, Hollandia 20675, Berlin 123 és héttizenhatod. Bécs 75, Szófia 377 és fél, Prága 1540, Varsó 100, Budanest 72, Bukarest 247 és fél, Belgrad 320.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az iránvzat tartott volt, a korona kivételével, amely 5000 koronával drágult. Összes árak ezenkívül változatlanok maradtak. Bazában és terrierben ismét élenkség volt a forgalom, ervekekben alig volt üzlet.

Hivatalos árfolyamok közül kórna 230-235. Többi változatlan.
Fővárosi málmok listárai: 0-ás 9500, 2-es 8550, 5-ös 8050, 6-os 6950.

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári maradvány 507 sertés és 9 süldő érkezett 257 sertés és 60 süldő, eladva 208 sertés és 50 süldő. Árak: könnvü 17-18500 rebéző 20-20500, zártvásári maradvány 37, amelyből 10 a fenti árakon kelt el.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000-347000, cseh korona 2121-2141, dinár 1119-1141, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71850-72480, kisebb 71750-72480, francia frank 2335-3859, hollandi forint 28425-28471, lei 336-338, leva 515-523, líra 2959-2977, márka 16944-17103, osztrák schilling 10140-10200, dán korona 13809-13149, svájci frank 13804-13258, belga frank 3710-3748, norvég korona 11167-11353, svéd korona 1910-19348, lengyel zloty 13705-13859, Amsterdam 28725-28901, Belgrad 1139-1147, Berlin 17144-17248, Bukarest 336-338, Kopenhága 13200-13289, Oslo 11367-11433, Londn 34500-347000, Milánó 2959-2977, Newyork 72050-72480, Páris 3835-3859, Prága 2141-2163, Szófia 520-524, Stockholm 19430-19548, Varsó 13805-13889, Bécs 10140-10200, Zürich 13904-13988, Brüsszel 3740-3762.

Szokol, dinár, francia frank, lei, líra, belga frank kifizetés és bankjegyz csak a mai clearingre érvényes. A magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, dinár, lei, líra és cseh korona kifizetés és bankjegyz csak a holnap folyó hó 28-án délelben megállapítandó árfolyamon veszt át.

Valódi Gyúklis kalapok tavaszi újdonság :: Frank Imrénél

Férfi gyapjuszövetek
az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a „MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatában
Piacutca 49. szám alatt.
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Sport.

NYTVE-DKASE, DVSC-DTD.

Nagy programja lesz vasárnap Debrecennek, nem kisebbről lesz szó, mint a balmóság döntőjéről. Vasárnap fog a nagy kérdés eldőlni, hogy vajon sikerül-e Debrecennek a balmóságot megtartani avagy át kell engedni Nyiregyháznak. A döntés és Debrecen becsülete vasárnap a DKASE és a DVSC, csapatok kezébe lesz. Ha sikerülni fog mindkettőjüknek győzni ugy remény van rá, hogy Debrecenbe marad a balmóság. — A mérkőzésre mind a négy egyesület páratlan energiával készül. A NYTVE és DKASE-t a balmóság gondolata, illetve Debrecen becsületének megóvása, a DVSC-t ugyancsak a balmóság, míg a DTE-t az érkelesi sikere tüzei. Hogy melyiküknek sikerül a győzelmet megszerezni, az a jövő titka. — A NYTVE-t mintegy 500 ember kíséri át.

A DKASE rendezésére mindent megtett a közönség elhelyezésére. Az elmúlt hét folyamán 24 korzópályát állított fel továbbá a tribünnel szemben lévő oldalon hatalmas korlátokat állított fel az állóhely közönségének befogadására. A Hatvan utcai villamos 5 percnél fog közeledni a közönség gyors lebonyolítása érdekében a Debrecen helyi vasút igazgatósága külön tisztviselőt küld ki. A mérkőzéseket fővárosi bírók fogják vezetni.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-90. Telefon 11-90.

Futószőnyeg, függönyök, vásznak, férfi ruhát, férfi ruhaszöveteket, női ruhát, butorokat, ágybetéteket részletfizetésre is adunk.

Elképeit a fehérenemű, sivar, üres a lakás, mert eddig alig lehetett valamit pótolni. Elérkezett azonban már az ideje annak, hogy a fixfizetésűek, a kisemberek is fedezhetik szükségleteiket. A Hatvan utca 1. szám alatt, a ref. püspöki palotában levő Ingóságkövetítő ezt teszi lehetővé mindenkinek, aki tud egy kicsit takarékoskodni, mert békében is csak így lehetett szerozni valamit.

Az ingóságkövetítő (Hatvan u. 1. sz.) részletfizetésre is ad: vásznakat, kanavásznat, anginetet, zefireket, paplanokat, férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket a hozzávalókkal, asztalterítő és ággyanturákat, futószőnyegeket, ágyel szőnyegeket, függönyöket, butorokat, magános ággyakat, ágybetéteket, szekrényeket, felhálót, diványokat, henteseket, szőkeket, asztal és tornvesszőket, tükröket, szent képeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Oriási előny mindenkire nézve, hogy egy helyen vásárolhat mindent.

Páratlan alkalmi vételek: egy komplett szép borhőlműhelyberendezés, torgo szőkeket, tükröket stb., óbrészte, zseb, 100 kakukos, ker és anlik órák, csodaszécs valodi aranyhímzésű török terítő, antik csipkék, nacek, gobelnek, antik vitrinek, hegedűk, cimbalnok, tárogatók, fiótták, rramofonok, nverek, gyönyörű virágváza, antik porcellánok, nippel, valodi meseméniek, antik zvertyartatók, kávés, teas szervizek, valodi zsolnai dunlaeros fanyérok, ezüst cigarettatárcák, fajtékpiák nagy választékban, villany-luszterek lámpák, cipők, cszma, ruha, haj és surolófeje, könyvek és mindenféle ingóságok a legolcsóbban.

Keresünk megvételre komplett háló és ebédlet, hintaszéket, varrógépet, teniszraketteket, szőnyegeket, butorokat és mindenféle ingóságot.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz (Hatvan u. 1.), mert itt értékesítheti ingóságait leghamarabb.

Jól ismerze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenkéfétt járjon el az Ingóságkövetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Króh Vilmos Debrecen, Dégenfeldtér 10. sz.



Olcsó árajánlata:

- Amerikai ruhaselyem minden színben mtr. . . . 75,000 K
100 cmtr széles valodi japán selyem 50 színben métere 98,000 K
Nyers selyem divat színekben ruhára mtr. . . 75,000 K
Creme-de-schiné nehéz minőség mtr. 150,000 K
120 cmtr széles gabardin női ruha szövet mtr. . . 35,000 K
100 cmtr. széles chottis ruha szövetek, szép divat színekben mtr. 35,000 K
120 cmtr széles tiszta gyapjú ruha szövet minden színben 70,000 K
120 cmtr. széles tiszta gyapjú edin szövet, minden színben mtr. . . . 145,000 K
140 cmtr széles angol kockás vagy sima kelme színekben mtr. 130,000 K
120 cmtr. széles eredeti francia eponge, a legdivatosabb minták mtr. . . 85,000 K
A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon, divat minták. 19,500 K
Angol ing-zefirek 22,000 K
Eredeti francia liberty, sima színek mtr. 30,000 K
Karton, voile, kék festő kanavász, zefir, augin sok ezer mtr. átlag árban 18,900 K
Francia batist schifon mtr. 14,500 K
120 cmtr széles grenadin minden lehető színben métere 39,000 K-tól
Két személyes paplan fehér vattával drb. 330,000 K
Egy pár női harisnya már 10,000 K-tól.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szörme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladóknek árengedmény!

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK

KALAPOK

átformálása a legújabb divat szerint. Uj kalapokat megrendelésre készítenek.

DEBRECZEN.

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.

Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500,000 K.

TEGDES JÁNOS, Péterfia ucca 42

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOOSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**

Mayer és Moller olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.

debreczeni kirendeltsége

Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Elsőrendű ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal

Kovács Gyula butorgyáros.

Darabos-utca 17. szám.

— Alapítva 1905. évben. —

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék,

tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

Onossay István

nyug. vasúti főkertésznél,

Hatvan-utca 17 sz.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Abrons.
vékony vasbrons olcsón kapható. Cím a kiadóhivatalban. 3794

Tűzita
legelőnyösebben „Herkules” tűzijátékon kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

Kátránypapír
és bőrfedel lemez gyári áron alul kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

Pézn!
Pénzkölcsönt gyorsan folyósítat. Közvetít a Pataky iroda. Pataky, Csapó-utca 19. keresztútlet 4332

Bérlő
s leendő bérlő urak. kik észre bérelni akarnak. Címüket adják le előjegyzés végett a Pataky fődeket bérbeadó irodájában. Pataky, Csapó-utca 19. keresztútlet. 4330

Vetnivaló
borsó, bab, takarmányrépamag, kendermag. — Szannanfőzőszóda, zománccérv. Linoleum szó babadőlakk. zománccérv. köztelárú. 1 liter kecskeméti ó bor 18 ezer. üres ládák hirdők. olcsó árban kapható. Sárközy Sándor. fűszerkereskedőnél. 4328

Kiadó
orvosi rendelők is alkalmas két szoba. egyik bútorozva. Értekezni József kir. herceg-utca 35. I. emelet. özv. dr. Katona Józsefnél. 4328

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delezsvitők fűszmérők, legkomplikáltabb műszerek gépeket gyárt, javít vesz. elad. cserél. villamos aranyok, ócepek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál. Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Női kalapokat
5 nap alatt alakít a „Túrú” Piac 32. Uj kalapok minden színben. 4329

Tölevhasábia
5 öl. ölenként K 680 000. Varga-utca 17. 4362

Kiadó
2 szobás lakás azonnal. Értekezni tulajdonossal. Peczeli-utca 7. szám 4361

Egy
két ágyas uccai bútorozott szoba kiadó. Bosskai tér 9. szám 4353

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kiadó. Darabos-utca 9. 4349

Fehérnemű
varrást és hímzést jutányosan vállalok hához is megyek. Cím a kiadóban. 4315

Éves
kifutó felvétetük, jelentkezés vasárnap. Farkas. Hatvan-utca 55. 4356

Eladás.

Gyűnvörű
nagy rezluszter, amely nagyobb ebédő, vagy terem világítására alkalmas, díszes kiállítású és gazvilágításra éppendűg alkalmas, mint a világvilágításra eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 3792

Asztalosok
részére circa egy méteres új deszkák olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3792

Eladó
Köntöskert Szabolcs-utca 26 szám alatti szőlőskert Mezőkintés után értekezni dr. Borbély Miklós ügyvédnél. Sas-u. 3. 4325

Egy
tokos üvegajtó eladó. Kinnizsi-utca 73. Csapóker 4317

Eladó
vagy kiadó egy szoba. konvha. Harsányi-utca 11. Homokkert. 4338

Ház.
üzlethelviséggel eladó, beköltözhető lakással, ez van Nyí-uccán 107 alatt az Árpád-térnél. olcsón eladó. Pataky. 4346

Jömenetelű
fűszerüzlet forgalmas — helyen eladó. Cím a kiadóban 4291

Üzletberendezés
eladó. Bármilyen üzlethez alkalmas. Szebedy. Árpád-tér 42. 4344

Eladó
egy vasrolló, üvegajtóval és egy 7-es eke talpával. Cím Sámsoni-út 19 szám. w

5 hektó
kerti bor eladó. Nyí-utca 118. sz. 4356

Honvéd-utca
9-i. Viola-utca 1. nagytejkü sarokház. 2 szoba, konvha. istálló stb. Minden elfogadható árért sűrűsően eladó. 4366

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz. Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. szám. I. em. 4311

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhivatal. x

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat veszünk. — Óra és ékszerjavítások szakszerűen, jótállással. Stassik és Blattner, — Csapó-utca 12. 3312

Mindenes
gazdaszenny kis családhoz felvétetik. Könnyvel jelentkezhet a Pataky irodában. Csapó-utca 19. keresztútlet. 4331

Jókarban
lévő zongorát vagy pianót keresek havi 2-3 millió részletre. Cím a kiadóban. 4324

Bejárónót,
aki jól főz, azonnal felvezek. lakást kaphat. — Vár-utca 8. balra. 4351

Borbély
forgószékeket keresek — megvételre. Kiss Lajos vendéglő. Habina. — Csapó-utca 100 sz. 4343

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Mindentakarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!